

# 古戏台上的文物不见了,有200多年历史

## 酷爱古玩的“雅贼”落网

见习记者 杨云寒 通讯员 林维杰

**本报讯** 宁海古戏台起源于宋元,盛行于明清年间,2006年被列为全国重点文物保护单位,现存120余处,其中以始建于1784年的潘家岙潘氏宗祠古戏台最具代表性。

近日,宁海警方通报一起盗窃文物案,这个有200多年历史的古戏台被不法分子盯上了。

此前,有村民在村内巡逻发现,古戏台少了两尊合和二仙的木质浮雕,于是向桥头胡派出所报案。

警方立即成立专案组,调阅大量公共视频发现一名可疑男子,事发当晚,他戴口罩、穿长袖外套、打着雨伞出现在附近。

“他骑着一辆电动三轮车,一路有意躲避视频监控,有很强的反侦查意识。”办案民警反复甄别发现。

经过一天的走访排查,民警终于在当地某厂房里找到了与视频中特征相符的电动三轮车。

经询问工厂负责人得知,该三轮车系厂里员工共用。民警于是迅速转换侦查方式,最终发现工厂负责人的父亲杨某有重大嫌疑。

很快,警方在鄞州某地将准备潜逃的杨某抓获,并从他随身携带的箱子里找到其中一尊合和二仙木质浮雕,以及一块济公活佛像和若干青花瓷器。

经查,杨某是一位资深古玩爱好者,曾多次在宁海盗窃文物,古戏台上另一座合和二仙浮雕被他在今年1月盗走,并带回老家四川,已转“让”给自己的朋友。

最终,民警联系上买家。经过大量工作,对方终于同意将被盗浮雕送回宁海。



目前,杨某因涉嫌盗窃罪已被采取刑事强制措施。案件仍在侦办中。



## 穿脱防暴盔甲服,比快!

9月20日,台州市公安局椒江区分局组织120余名特警预备队民警开展防暴盔甲服快速穿戴演练、突发事件小组处置队形演练等,进一步提高特警预备队民警的快速反应能力和处置突发性事件的应变能力。

通讯员 何文斌 林昊 摄

## 水果变质,货主拒付运费,物流纠纷如何解? “老物流”调解员一听水果名就“有谱”了

(上接1版)

一桩纠纷成功化解,王卫新舒了口气。类似这样的纠纷调解,几乎每天都在上演。不过,有时遇到复杂疑难的案情,调解起来就没这么顺利。去年,金东区启动“共享法庭”建设并建立对接指导机制,调委会有了另一重身份——全市首家物流行业“共享法庭”。“在法官和律师的指导下,我们的调解工作底气更足,调解成功率越来越高,群众也越来越信服了。”王卫新说。

### 物流园区里专设调解室

义乌市稠江街道近年来快递物流行业发展迅猛,位于街道辖区内的云驿小镇是商贸服务业集聚区核心区块。

走进云驿小镇,只见各种体型的货车来来往往。“小镇以现代物流为主导产业,涵盖快递、城市配送、智慧物流等物流业态,快递物流行业一线人员近8000人,人多、车多,各类劳务、劳资、装运等矛盾纠纷也多。”街道工作人员黄小平向记者介绍,几年前,小镇的纠纷数量占全街道的三分之二。

2020年,稠江街道人民调解委员会在云驿小镇设立物流纠纷调解工作室,邀请6名经验老到的调解员入驻其中。“以前,当事人遇到矛盾纠纷,要跑到街道办事处去调解,有些人甚至不知道去哪里调解。调解员驻点小镇后,当事人不用来回跑,节约了不少时间。”黄小平说,工作室的成立将调解服务延伸至基层一线,园区矛盾纠纷化解从此上了“高速通道”。

不久前,张先生在物流中心作业时右腿受了伤,多次与公司就赔偿问题进行沟通,但都不欢而散。“因为张先生受了伤出行不便,我们主动上门调解,3天内就促使双方达成和解并督促履行完毕,纠纷得以圆满解决。”工作室负责人吴建民说。

“我们与大部分企业建立了联络关系,并确定了企业对接人。企业一旦发生物流纠纷,对接人会第一时间和我们说,我们及时上门调解。”吴建民介绍。

记者翻看登记簿发现,货物受损、装卸工受伤、运费和工资等引发的纠纷较多,涉及金额小到数百元,大到数万元。“无论金额大小,我们都会尽快调解,把矛盾纠纷化早化小。”吴建民说,“对于调解成功的案件,我们还会电话回访,跟进协议落实情况。”



“云驿小镇物流纠纷调解工作室成立后,能实时掌握园区及企业内部矛盾纠纷动态,化解无时差、调解零距离,小镇里的物流纠纷也逐年下降。”黄小平说,今年以来,工作室已受理各类矛盾纠纷36件,比去年同期下降20%,成功调处35件。

### 发挥行业性专业性调解优势

“我省路网发达,菜鸟、顺丰、三通一达等物流重点企业聚集,在杭州、嘉兴、绍兴、金华、湖州等物流业较为发达的地方,相关矛盾纠纷易发多发。”省司法厅人民参与和促进法治处处长徐耀雪介绍说。为推进物流行业健康发展,充分发挥人民调解在化解矛盾纠纷中的“第一道防线”作用,自2009年起,全省各级司法行政等部门积极发挥指导调解工作职能优势,积极推进行业性专业性调解组织建设。

截至目前,全省挂牌成立了4家物流行业纠纷调委会,设置了10余家物流纠纷调解工作室,共受理各类矛盾纠纷3206起,成功化解3112起,调处率达97%。而这也是我省行业性专业性调解组织建设的一个缩影。

“为应对各类新型矛盾纠纷,我省行业性专业性调解组织的涵盖面和数量不断扩增。”徐耀雪说,目前全省共有行业调解组织1053家,涉及交通事故、医疗、劳动争议、物业、消费、旅游、知识产权、婚姻家庭、金融、银行、保险、教育、二手车交易等20个领域116个小类。

## 杭州倡导师生员工国庆假期就地就近过节 出游不出省

浙江新闻客户端记者 姜晓蓉

国庆假期能出省吗?9月21日,杭州一些中小学已收到《关于切实做好国庆假期及前后教育系统疫情防控工作的通知》,由杭州市教育局新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室下发。

文件提到,各地各校(单位)要倡导师生员工国庆假期就地就近过节,出游不出省,不得前往风险区域、场所。密切家校联系,提醒家长履行监护责任,引导家长合理安排孩子的假期活动和出行。

对确需离杭的师生员工,严格落实离杭报备、回杭销号的闭环管理制度。大中小学(含幼儿园)学生离杭前须向学校报备,出行全程要做好个人防护,遵守当地疫情防控要求,返杭后如实反馈行程轨迹,并严格落实返校健康管理。

各地各校(单位)要进一步强化国庆假期校门管理不松懈。师生员工出入校门须做到“测温+扫场所码+戴口罩”;校外人员“非必要不进校”,对必要入校人员落实“戴口罩+扫场所码+测温+实名登记”;快递、外卖人员、7天内有风险地区旅居史的、省外来杭返杭人员未按规定落实相关健康管理措施的不得进校园。

以严格执行各项疫情防控措施为前提,持续做好学校体育场地(馆)向社会开放工作,合理安排开放时间并提前公告,认真做好市民入校健身的身份核验和健康确认工作,加强校园安全管理;所在区、县(市)有本土病例的学校暂停对外开放校园场地,严防疫情输入。

各地各校(单位)要引导提醒师生员工和家长,国庆期间及前后按“3天1检”要求,自觉落实常态化核酸检测。对省外外来杭返杭人员,要求提前两天主动向所在社区报备,其中有风险地区旅居史的人员,在落实涉疫人员相应健康管理措施基础上,严格落实3天3检;其他地区来杭返杭人员,抵达后主动完成一次“落地检”,倡导进行3天3检。